

В О С П О М И Н А Н И Я

участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг  
Главатских Геннадия Михайловича.

Я, Главатских Геннадий Михайлович родился 2 апреля 1925 года в деревне Верхняя Чура Глазовского района Удмуртской АССР. По национальности-удмурт, до войны беспартийный, вступил в ряды Коммунистической партии на фронте в 1945 году. Социальное положение к началу войны-колхозник, работал конюхом в колхозе "Чура".

24 января 1943 года был призван в Советскую Армию, зачислен в состав 137 Армии Московского военного округа в г.Сурок Марийской ССР. В мае 1943 года зачислен курсантом 65 стрелкового полка, который находился в Гороховских лагерях Ивановской области. После окончания мне присвоено звание-младший сержант. С ноября по декабрь 1943 года-пулемётчик 148 стрелкового полка. 12 декабря 1943 года под г.Витебском был ранен и госпитализирован. После выздоровления был направлен в 275 стрелковый полк 117 стрелковой дивизии, которой командовал генерал-майор Кеборидзе. В этой части меня переквалифицировали в командира отделения санитаров-носильщиков. В мае 1944 года участвовал в форсировании реки Висла в районе города Казимж.Мной, работником санслужбы было перевязано и перевезено через реку Висла под огнём противника 136 раненных солдат и офицеров. Об этом могут подтвердить начальник санслужбы капитан Грачёв, врач-старший лейтенант Яровая и другие. После форсировании реки Вислы участвовал в освобождении города Радом, станции Кобылье Поле, Варшаву. На Сандомирском плацдарме на берегу реки Висла был принят кандидатом в члены КПСС, а в марте 1945 года - в члены КПСС. После такого тяжёлого похода находилась на реформировке, поэтому в форсировании реки Одер не участвовал. Далее, уже на территории Германии в составе 275 стрелкового полка 117 стрелковой дивизии участвовал во взятии г.Фюрстенвальде и других населённых пунктов в качестве санинструктора. Был контужен, день Победы встретил на реке Эльбе, где была встреча с союзными войсками. После Победы служил в городе Рерик, затем в Штансдорфе на территории Германии, участвовал в демонтаже военных заводов Берлина. С 1946 по 1950 год служил в г.Висмаре, откуда и был демобилизован в звании гвардии старшины.

Имею следующие награды:

- 1. Орден Красной Звезды №687021
- 2. Орден боевого Красного Знамени №223796
- 3. Медаль "За отвагу" №1746509
- 4. Медаль "За победу над Германией" №186170
- 5. Медаль "За взятие Берлина" №Б 200670
- 6. Медаль "За освобождение Варшавы" № А 214168

И много других медалей, которые были вручены после войны в мирное

время за добросовестный труд.

В настоящее время являюсь пенсионером, но продолжаю работать в городе Глазов Удмуртской АССР в Домоуправлении №1.

Домашний адрес : 427600, г.Глазов Удмуртской АССР, ул.Толстого, дом 36, кв.95.

*Глобоцкий Т. М.,*

*30 марта 1989 года.*

